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Obravnavano območje kompleksnega prometnega prostora, zaradi prednostne obravnave avtomobilskega prometa, danes dojemamo predvsem kot šestkrako 
križišče mestnih cest: Palmotičeve, Georga Washingtona, Hilandarske in Dalmatinske. Značaj prostora je izrazito tranziten, brez kvalitetnih urbanih prostorov, 
kjer bi se ljudje želeli zadrževati, zaradi česar je njegov prehoden značaj še bolj poudarjen. S tem se poslabšuje kvaliteta življenja v mestu in poudarja potrebo 
po migriranju, namesto da bi z enakomerno razporeditvijo kvalitetnega odprtega prostora po celem mestu, prispevala k zadrževanju ljudi v okolici njihovega 
delovnega in bivalnega okolja.

Osnovna ideja projekta preoblikovanja tega prostora je, da lahko z enakovrednejšo obravnavo vseh uporabnikov javnega urbanega prostora ter 
umestitvijo novih atraktivnih vsebin, ustvarimo prijetno urbano okolje v katerem se bodo ljudje radi zadrževali in družili.

Da bi lahko ustvarili sodobno javno površino, ki bi lahko v doživljanju uporabnikov in obiskovalcev vzbujala prijetno vzdušje, bi bilo potrebno narediti spremembe 
nekaterih prometnih tokov, predvsem v smislu manjšanja hitrosti in s tem manjšanju pomena njihove tranzitne vloge. Zato predlagamo, da dve ulici, ki s svojima 
priključkoma pod ostrim kotom ustvarjata izrazite klinaste prostore, preoblikujemo tako, da se priključujeta na primarno cestno mrežo pod pravim kotom. S 
tem omogočimo, združitev nerabnih klinastih prostorov z ostalo javno površino, poleg tega pa prispevamo k boljši preglednosti in zmanjšanju hitrosti v območju 
križišč. 

Obravnavano območje v morfološkem smislu sestoji iz dveh izrazito različnih entitet. Ulica Georga Washingtona predstavlja močno razmejitev v prostoru v 
smeri vzhod zahod. Prostor južno od razmejitve ima izrazito artikuliran značaj, z visokimi stavbami zamejen prostor trapezoidne oblike, ki ga doživljamo kot 
zaliv, umaknjen iz glavne ulice, nekakšno piazzeto, ki bi lahko bila oblikovana tudi kot avtonomna javna površina, mirnejšega, skoraj stanovanjskega značaja s 
prepoznavno vsebino restavracije Majik. Severni del obravnavanega območja je bistveno bolj odprt, z manj izrazito zamejenim robom, ki ga opredeljuje pred-
vsem visoka vegetacija s posameznimi stavbami in pomembnimi programi centralnih dejavnosti, kot so osnovna šola in vrtec, zavod za zdravstveno varstvo ter 
bližnji botanični vrt Jevremovac.

Da bi lahko celotno območje doživljali kot enoten in povezan javni prostor, smo uvedli nekatere elemente urejanja, ki bodo prostor vizualno in materialno 
poenotile po drugi strani pa bodo ustvarjale samostojne mikro urbane ambiente prepoznavnega značaja in rabe. Na ta način bo prostor postal raznolik, ven-
dar povezan. Namenjen bo ljudem različnih starosti in interesov ob različnih delih dneva. Njegov večnamenski, odprt in povezan značaj, bo izražal sodobno 
demokratično prenovo mestnega prostora, ki bo s tem ponovno postal namenjen njegovim prebivalcem in ne zgolj njihovim prevoznim sredstvom.

Osnovni motiv nove ureditve je novo enotno granitno tlakovanje s prepoznavnim motivom, ki izhaja iz geometrije južnega dela, piazzete, ki je danes opredeljena 
kot križišče Palmotićeve in Hilandarske ulice. Geometrija heksagonalne mreže, ki je izražana v monokromatskem tribarvnem tlaku velikih dimenzij z efektom 3d 
iluzije, s tem ko izhaja iz najbolj artikuliranega dela prostora in poteka preko glavne ulice in prehaja v severni del območja, vizualno in pomensko ustvarja pov-
sem novo urbano izkušnjo v prostoru. Glede na izrazito razgiban teren, izbrana mreža, ki omogoča tudi triangulacijsko delitev, služi tudi kot element urejanja, 
saj je zelo prilagodljiva. S tem lahko ustvarimo vtis, da je prostor bolj raven in enoten, kot dejansko bo, kljub temu pa proti robovom obravnavanega območja 
predlagamo umestitev kaskadnih elementov, ki omogočajo premagovanje večjih višinskih razlik na kratkih razdaljah. Nekatere robne površine lahko na ta način 
poravnamo, s čimer jim zagotavljamo novo, kvalitetnejšo rabo.
To so prefabricirane klade velikih dimenzij izdelane iz brušenega armiranega betona. Poleg tega, da so oblikovani tako, da omogočajo prosto prehajanje tudi 
gibalno oviranim, hkrati omogočajo raznovrstne urbane rabe. Služijo kot urbano pohištvo za sedenje, poležavanje, rolkanje, balvansko plezanje, otroško igro 
ali pa zgolj kot stopnice in klančine. Vendar so oblikovane in razmeščene tako, da njihova oblika odgovarja tudi specifičnim predelom, tako da ne ustvarjamo 
konfliktnih situacij v prostoru. Ti elementi so postavljeni ob rob oblikovanega novega mestnega trga na način, da sredina ostane prazna. S tem, ko sredina 
ostane prazna, lahko služi kot večnamneska površina za prireditve, oziroma služi zgolj kot kvalitetno oblikovan odprt javni prostor.

Obstoječi predprostor restavracije Majik, ki danes v večini sledi topografiji terena ter ima le manjšo izravnano teraso, v celoti izravnamo, s čimer dosežemo veliko 
boljši izkoristek prostora in pridobimo več prostora za zunanji program restavracije. Izravnano površino oblikujemo na nivoju celotnega trga ter ga z objektom 
povežemo preko kaskadnega elementa tribune oziroma stopnic. S to potezo pomemben program v prostoru, ki generira življenje na trgu povežemo s celotnim 
prostorom, namesto da bi se od njega ločevali z višinsko razliko. Tako sledimo ideji o enotnem in povezanem javnem prostoru. Kaskadni element tribune pa 
ustvarja poseben ambient v prostoru gostinskega vrta ter predstavlja dopolnitev zunanje opreme vrta.

Poleg posebne, skulpturalno artikulirane obravnave robnih elementov, pa v prostor uvajamo še nekatere druge elemente urbane opreme, kot so: trije veliki 
kandelabri javne razsvetljave v skrajnih točkah novega trga, nova visoka vegetacija pred gostinskim vrtom prenovljene restavracije Majik, talna fontana, ki v 
prostor vnaša vodni šum, kiosk v sklopu balvanske plezalne stene in druga drobna urbana oprema kot so koši za smeti, označevalci voznih pasov. V južnem 
delu novega trga, blizu mesta sedanjega kioska smo predvideli možnost postavitve obeležja slovenskemu jezikoslovcu Jerneju Kopitarju za katerega bo Mestna 
občina Ljubljana v dogovoru z mestom Beograd razpisala javni natečaj za kiparsko stvaritev. Ta odločitev sledi dogovoru županov obeh mest ob postavitvi 
spomenika Vuku Stefanoviću Karadžiću pred pravoslavno cerkvijo v Ljubljani, julija 2016. 

Poleg preoblikovanja zgornjega ustroja javne površine, preoblikovane po principih deljenega prometnega prostora, takoimenovanega shared space-a, pa ta 
idejna zasnova vključuje še možnost umestitve trietažne podzemne garažne hiše, po celotnim delom obravnavanega območja, severno od ulice Georga Wash-
ingtona.

Na ta način bi lahko nekoliko omilili probleme z umeščanjem mirujočega prometa v tem predelu. Poleg tega je nujno najti in spodbujati različne načine trajnostne 
mobilnosti kot je uporaba javnega transporta in enoslednih vozil, za katere se z novimi tehnologijami odpirajo povsem nove možnosti.

        doc Rok Žnidaršič, univ. dipl. inž. arh.       
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shema umestitve parkirne garaže
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križišče Palmotičeve in Georga Washingtona
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